TIPO B

INDICACIONES

1. Dispone de 90 minutos para realizar el examen.

2. El Unico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir Unicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntua 0,4; cada pregunta errénea descuenta 0,1; las
preguntas no contestadas no descuentan puntuacion.

1. Juana es cooperadora necesaria de un delito doloso
consumado de violacidn del art. 179 CP castigado con
una pena de prision de 6 a 12 afios. (Qué pena
principal le puede corresponder si concurre en su
persona uUnicamente una circunstancia agravante?

a) 7 afos de prision.

b) 6 afios de prision.

c) 10 afios de prision.

d) 5 afios de prision.

2.- Las férmulas de regulacién de la inimputabilidad se
clasifican en:

a) Objetivas, subjetiva y mixtas.

b) Formales, materiales y mixtas.

c) Restrictivas, extensivas y mixtas.

d) Bioldgicas o psiquiatricas, psicolégicas vy
psiquidtrico-psicolégicas, biopsicoldgicas o mixtas.

3.- Cuando el reo esté preso (por ejemplo cuando esté
cumpliendo prisién preventiva), la duracion de la pena
de prision efectivamente impuesta empezard a
contarse:

a) Desde el dia en que el sujeto ingresé en prisién al
acordarse su prisién preventiva.

b) Desde el dia en que deviene firme la sentencia que
le impone la pena de prisién.

c) Desde el dia en que se dicta la sentencia que le
impone la pena de prisién aunque la misma no sea
todavia firme.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

4.- (En qué casos los delitos de terrorismo se
consideran imprescriptibles de acuerdo con |la
legislacidn vigente?

a) En ningun caso.

b) Siempre.

c) Solo cuando la pena maxima sefialada para el delito
sea de prisién de 15 o mas afios.

d) Cuando hubieren causado la muerte de una
persona.

5.- Si consideramos que la culpabilidad es fundamento
y limite de la pena:

a) No podra haber pena sin culpabilidad, aunque la
medida de la pena deberda depender de factores
ajenos a la culpabilidad.

b) Podra haber pena sin culpabilidad, pero la medida
de la pena deberd ajustarse a la medida de la
culpabilidad

c) No podra haber pena sin culpabilidad y la medida
de la pena deberd depender de la medida de la
culpabilidad.

d) Tanto la imposicién de la pena como la medida de
la misma dependerd solo de la gravedad de lo ilicito.

6.- Martirio es declarada exenta de responsabilidad
penal por concurrir en su persona la eximente
completa de estado de necesidad. En este sentido, la
accién tipica realizada por Martirio evité un dafo a
Bernarda pero se lo causé a Adela. ¢{Quién debe
reparar ese dafio como responsable civil directo del
comportamiento de Martirio?

a) Martirio.

b) Adela.

c) Bernarda.

d) Adela y Martirio, que a tal efecto responden
solidariamente.

7.- éQué debemos hacer si un sujeto se encuentra en
un error invencible sobre la concurrencia de un estado
de necesidad como causa de exculpacion?

a) Imponerle la pena del delito doloso atenuada en
uno o dos grados.

b) Castigarle por la comisién de un delito imprudente.
c) Castigarle por delito doloso o imprudente, pero
atenuando la pena en uno o dos grados.

d) Considerar que queda exento de responsabilidad
criminal.

8.- En caso de que el Juez decida sustituir una pena de
prision de dos afios impuesta a un sujeto condenado
por un delito relacionado con la violencia de género:

a) Tendrd que condicionar la sustitucion a la
observancia de deberes adicionales al cumplimiento de
la pena sustitutiva.

b) Podra condicionar la sustitucidn a la observancia de
deberes adicionales al cumplimiento de la pena
sustitutiva.



c) Podra proceder a tal sustitucién por la pena multa.
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

9.- Entre las circunstancias atenuantes que afectan a
la culpabilidad se encuentra:

a) La confesion de la infraccién.

b) La legitima defensa.

c) La reparacion del dafio.

d) El arrebato, obcecacion u otro estado pasional de
entidad semejante.

10.- ¢éQué factor o factores de los siguientes tienen
incidencia en la determinaciéon del montante a pagar
en concepto de pena de multa proporcional?

a) La gravedad del delito.

b) El valor del dafio del causado por el delito, el de su
objeto o el del beneficio reportado por el mismo.

c) La situacion econdmica del penado.

d) Todos los anteriores.

11.- Segun si el sujeto que habia incurrido en un error
de prohibicién hubiese podido tener conciencia de la
antijuridicidad de su conducta o no, distinguimos
entre error de prohibicidn:

a) Total o parcial.

b) Completo o incompleto.

c) Vencible o invencible.

d) Directo o indirecto.

12.- (Cudl de las siguientes penas estd comprendida
en la mitad inferior de la pena superior en grado a la
prevista en la ley para el delito de violacién del art.
179 CP (prisién de 6 a 12 afios)?

a) 16 afios de prision.

b) 13 afios de prision.

c) 17 afios de prision.

d) 11 afios de prision.

13.- éSefale cuales de las siguientes causas previstas
por el vigente Cddigo penal como de extincién de la
responsabilidad penal no resultan de aplicacién a las
personas juridicas?

a) El cumplimiento de la condena.

b) La prescripcion de la infraccién penal.

c) La remision de la pena suspendida.

d) La prescripcién de la pena.

14.- iCudl de los siguientes no es un requisito
imprescindible para todos los supuestos de delito
continuado segun la regulacién legal?

a) La actuacion en ejecucion de un plan preconcebido
o aprovechando idéntica ocasidén.

b) La realizacion de una pluralidad de acciones u
omisiones que ofendan el mismo precepto o
preceptos de igual o semejante naturaleza.

c) La unidad de sujeto pasivo.

d) Todos los requisitos anteriores son obligatorios
para cualquier delito continuado segun la regulacién
legal.

15.- Si un sujeto considera altamente probable que su
conducta sea antijuridica:

a) Se considera que tiene conocimiento de Ia
antijuridicidad de la misma.

b) Se considera que no tiene conocimiento de Ia
antijuridicidad de la misma.

c) Se considera que estd en un error de prohibicién
invencible.

d) Se considera que estd en un error de prohibicién
vencible.

16.- La responsabilidad penal de las personas juridicas
que recoge nuestro Cédigo penal es:

a) Objetiva.

b) Indirecta.

c) Subsidiaria.

d) Directa.

17.- Si un sujeto es condenado a una pluralidad de
penas privativas de libertad cuya suma no supera los
dos afos:

a) No se puede acordar la suspensién de la ejecucién de
las mismas dado que ello solo es posible cuando se ha
impuesto una unica pena privativa de libertad.

b) Se puede acordar la suspension de la ejecucién de las
mismas si se cumplen los demas requisitos legalmente
establecidos para ello.

c) Se debe acordar en todo caso la suspension de la
ejecucién de las mismas si se cumplen los demas
requisitos legalmente establecidos para ello.

d) Se debe acordar en todo caso la suspensién de la
ejecucién de una de las mismas si se cumplen los demas
requisitos legalmente establecidos para ello.

18.- La circunstancia atenuante de reparacién del
dafio puede apreciarse siempre que la reparacion se
realice:

a) Antes de que se dicte sentencia.

b) Antes de que la sentencia sea firme.

c) Antes de que se ejecute la sentencia.

d) Antes de la celebracién del juicio oral.

19.- De acuerdo con el Cédigo penal vigente, si Ana
Rosa es condenada a 9 afios de prisién como autora
responsable de una agresiéon sexual a un menor de
trece afos, el Juez o Tribunal sentenciador que haya
impuesto la condena:

a) Esta facultado a establecer que la clasificacién en el
tercer grado de Ana Rosa no se produzca hasta que la
misma cumpla la mitad de la condena.

b) Estd obligado a establecer que la clasificacion en el
tercer grado de Ana Rosa no se produzca hasta que la
misma cumpla la mitad de la condena.



c) No puede imponer limitacién alguna de cara a la
clasificacidn en el tercer grado de Ana Rosa.
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

20.- Para poder aplicar la agravante de
multirreincidencia es necesario haber sido condenado
previamente por:

a) Dos delitos comprendidos en el mismo titulo del
Cédigo y de la misma naturaleza.

b) Dos delitos comprendidos en el mismo capitulo del
Cédigo y de la misma naturaleza.

c) Tres delitos comprendidos en el mismo capitulo del
Cédigo y de la misma naturaleza.

d) Tres delitos comprendidos en el mismo titulo del
Cédigo y de la misma naturaleza.

21.- La pena de inhabilitacién especial para el ejercicio
de la patria potestad:

a) No exige vinculacion entre el derecho afectado por
la misma y el delito cometido siempre que la pena se
imponga solo respecto de parte de los menores que
estén a cargo del penado.

b) Exige en todo caso vinculacién entre el derecho
afectado por la misma y el delito cometido.

c) No puede imponerse en ningun caso como pena
accesoria.

d) Se prevé siempre como pena unica.

22.- Cuando la medida de seguridad de libertad
vigilada se aplica a los inimputables:

a) Debe aplicarse siempre con posterioridad al
cumplimiento de la pena.

b) Debe aplicarse siempre con anterioridad al
cumplimiento de la pena.

c) Puede aplicarse antes o después del cumplimiento
de la pena en atencidn a las circunstancias
concurrentes en el caso concreto.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

23.- Si Juan acaba con la vida de su compafiero de
trabajo Pedro y es condenado a una pena de 12 afios
de prision como autor de un delito de homicidio que
solo tiene prevista en su regulacién esa clase de pena,
se le debe imponer en todo caso como pena
accesoria:

a) La pena de inhabilitacion absoluta por el tiempo
que dure la condena.

b) La prohibicién de acudir o residir en determinados
lugares.

c) La prohibicion de acercarse o aproximarse a
determinadas personas.

d) Todas las anteriores.

24. El menor que ha cumplido los catorce afios y
aun no alcanza los dieciocho es considerado por
nuestro ordenamiento juridico penal vigente:

a) Imputable.

b) Semiimputable.

c) Inimputable.

d) Exculpado por razones de inexigibilidad de la
obediencia al Derecho.

25.- Si un sujeto se apodera de un collar de perlas que
tiene un valor de 1.000 € y es considerado
penalmente responsable de un delito de hurto del art.
234 CP, éen qué consistiria la restitucion como posible
contenido de la responsabilidad civil que se pueda
derivar del delito?

a) En indemnizar al duefio del collar por el dafio moral
que su pérdida le hubiera podido provocar.

b) En la obligacién de devolver a su duefio el collar y
de abonarle los deterioros que se hubieran podido
causar en el mismo.

c) En el comiso del collar.

d) En abonar a su duefio el precio del collar.



